



中山醫學大學圖書館館訊

CSMU Library Newsletter

周刊 題



[E學習專欄](#) [書香園地](#) [師生園地](#) [交流園地](#) [活動報導](#) [館務動態](#) [目次](#) [回首頁](#)

師生園地

第十一期 (100.7)

醫影系 黃柏諺

- 虛擬 vs. 真實？淺談虛擬實境結合復健之新潮流
- 「畢業工讀生」工讀感言
- 離別聲中的不捨與感恩
- 記憶的角落
- 愛 勇氣 希望
- 吾在中山的回憶
- 在工讀中遇見圖書館
- 圖書館振翅飛翔

圖書館振翅飛翔

很榮幸能有這個機會，可以在這分享幾年來，發生在圖書館的點點滴滴。回想起當初剛進圖書館工讀時的那份不安、緊張感，到現在好似融入了一個大家庭，總會覺得溫馨，卻又有點惆悵。那時的雛鳥，如今也要離巢，各奔前程。雖然路途可能艱辛，但我們不怕，因為我們有在圖書館學習到的一切。



當初剛進到圖書館時，還只是一隻小菜鸟，什麼都不會。總是慌慌張張的，深怕一不小心又會犯錯。幸好館員們人都很好，很有耐心地陪著我度過菜鸟期。漸漸駕輕就熟後，發現圖書館的運作儼然就是個小型職場，於是開始觀察，學習一切以後可能會用得上的知識。打工之餘還能體會到有別於課堂上的理論，著實非常有趣。

在圖書館的櫃檯打工，免不了要處理一些狀況：像是讀者來抱怨啦，詢問借閱書的相關問題等。館員們有時會教導我們一些與讀者應對方面的技巧，但是除了學以致用外，我們對於圖書館也得有相當程度的認識才行。所以，自然而然養成了上圖書館的習慣。除了重拾課本以外的知識外，我認為這樣才能真正了解讀者的需要，站在對方的立場下為讀者服務。

因為工讀，在圖書館認識了很多朋友。雖然大家來自各個不同的系所，但我們都有一同為圖書館付出的熱誠。雖然我常開玩笑說TEAM就是Together Earn Another's Money，但是身為一個團隊，大家互助合作，我臨時有事有人幫忙，別人有難我相挺，這樣的夥伴意識已經超越了原先用工讀金構築的關係了。大家一起聚餐玩樂，有難同當，讓我體驗到不同於平日校園生活的快樂。

很榮幸的說，圖書館對我而言不只是圖書館。它是我K書的好地方、無處可去的歇腳處；也是我工讀賺錢、歷練社會經驗的實習場。甚至，說是輔修圖書管理學系也不為過。在學校，我學的是一門專業的學問；在圖書館，我學到的是敬業的態度，還有應對的技巧。重要的是，它擴展了我的知識、昇華了我的想法，整整寫滿了我大學生活的一個章節。

對於圖書館的感想，我只有一句話：有你們在，真好！



中山醫學大學圖書館 版權所有